改革开放40年,南阳交通运输业成绩 斐然、沧桑巨变。

1978年,全市公路通车总里程4256公里,公路密度16公里/百平方公里,截至2018年年初,公路总里程达3.55万公里,公路密度133.5公里/百平方公里。通衢大道,连接九州,成就了南阳豫西南地区交通枢纽的重要地位,为经济社会发展插上了腾飞的翅膀,也给新时代人民群众的美好生活带来了福祉。

全市两级交通运输执法机构作为交通运输行业管理的主要力量,勇于担当, 履职尽责,堪称公路保护神和啄木鸟。



市交通运输执法局执法人员夜查涉嫌非法营运车辆



唐河县交通运输执法局执法人员深入货运源头监督本 超公超限超越



镇平县交通运输执法局、公安交管部门联合查处超



淅川县交通运输执法局推进科技治超,维护渠首道 路安全和水质安全



社旗县交通运输执法局开展规范化执法培训



桐柏县交通运输执法所查处的 百吨王"

交通运输执法机构履职尽责勇担的 胸中怀梦想

水远在路.



本报记者 董天来

一年来,全市两级交通运输执法机构 以党的十九大精神为指导,认真学习党的 十九届二中、三中全会精神,对齐交通运 输执法规范年活动标杆,服务经济高质量 发展稻 两轮两翼"战略,进一步改进工作 作风,提升执法理念,转变执法方式,强力 推进超限超载、客运市场和路域环境治理 三大重点,倾力参与创建文明城市活动, 业绩非凡。可谓百尺竿头更进一步,各项 工作更上层楼。

超限超载是公路使用寿命的天敌,是妨碍交通运输安全的 头号杀手"。随着货运市场的竞争日趋激烈,在经济利益的驱使下,一些货车违法运输。治理超限超载,消除安全隐患,保护公路和交通参与毒红

基于治超工作的重要性,市交通运输执法局坚持 持之以恒、整风肃纪,健全机制、规范执法,创新理念、提升效能"的原则,以高度的政治责任感、敏锐性和雷厉风行的工作作风,强力推进超限超载治理

今年9月1日颁布实施的《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》(河南省治理货物运输车辆超限超载条例》(以家部委的有关文件精神,遵循了法律法规要求,提出了重点难点问题的解决方法,将行为变为政府行为,进一步强化了政府司其形分、各负其责、综合治理的长效机制。遵循、治超条例》,强化联合执法,重点加强交通运输执法、公安交管部门密切配合交截至目前,完成了6个超限检测点实行流动执法,联合执法常态化机制逐步形成。

跨区域联合行动,严厉查处严重超限超载 百吨王",是我市治超工作的有场做法。自2015年5月市交通运输执法局点立以来,该局经过实地调查、基层走访、深索异地执法、跨区域联合行动的方法,实票明显。几年来,全市不间断、不定期是不完查处超限超载进去车辆,运作方法不断完善,执法效能的密入上工厂。今年更是增加了联合、区县联合、区县联合、在南阳盆地3万多公里的公路上摆开战场。

市交通运输执法局还积极参与省交通运输厅、公安P 联合——2018"治超专项行动,转战南阳、信阳、驻马店等市,开展异地执法。专项行动挥师千里,往来驰骋,机动灵活,打出了声威,极大地震慑了交通运输违法行为,遏制了超限超载特别是严重超限超载违法运输行为。与此同时,我市交通运输执法机构也加强了与周边市县的合作,借鉴和积累了治超工作经验。

治超攻坚战成绩显著,尤其是今年下 半年在全省开展的交通运输执法大会战 中,我市更是掀起了治超工作高潮,执法 人员夜以继日,昼夜奋战,严厉查处超限 超载违法运输行为"百吨王"基本无一漏 网,全部被查获和处理。年终岁首,天气 严寒,记者驱车辗转采访,看到桐柏、唐 河、社旗、镇平、方城等交通运输执法人员 依然在公路上日夜坚守。据统计,2018年 度,除了超限检测日常执法,全市累计开 展联合执法集中行动1835次,交通运输执 法人员参与1.2万人次,公安交警参与 8364人次,检测车辆64万余台,查扣违法 超限超载车辆5951台,卸载货物消除违法 状态17.2万吨,移送公安交管部门罚款 524.8万元,驾证扣分20940分,查处违规 货运源头企业72家,通过 四级联网"系统 处理高速公路超限超载115台次,治超成 绩再创历史新高。2017年,全市交通运输 执法机构共检测车辆61.7万台次,查处超 限超载车辆6012台次,卸载货物消除违法 状态8万多吨,公安交管部门对违法车辆 驾驶员驾证扣分7138分。两者相比,数字 悬殊

在治超工作中,各县区均有妙招。内 乡县交通运输执法局落实锁证督查、发 协查、站点稽查和信用惩戒的 三查而惩 戒",创新非现场执法模式,使不停车预检 执法难问题得到了有效解决。方城县交 通运输执法局对矿山、砂场等货运源头进 行全天24小时监控,从根本上杜绝超服务 贯运企业中,宣传治超法律法规,提的 企业法律意识,使其自觉守法运输。桐 经 交通运输执法所积极向县政府汇援 治超

条例》内容精神,政府部门在治超工作中转变为主导地位,县四大班子领导多次深入执法一线指导治超工作,看望慰问执法人员。

人民群众的平安出行,有赖于良好的客运市场经营秩序。合法运营、公平竞争有利于客运市场健康发展,也关乎城市形象的提升和社会大局的稳定。扎实开展客运市场整治,查处各类非法违规运营,是创建文明城市的要求,也是交通参与者的企盼。

自全市 创文"工作启动以来,市交通运输执法局恪尽职守,全力以赴做好 打非治违"和客运市场专项治理工作,以实际行动创建文明城市。

今年以来,南阳城区居民深有体会,他们发现标识 交通执法"的车辆,在马路上出现的几率大、频次高,而且夜间也不间断地流动巡查。记者采访了解到,交通监管部门接到出租车服务差的投诉较往年大幅下降"黑出租"非法营运得到了有效治理。这是市交通运输执法局狠抓客运市场秩序整治的结果。

各级交通运输执法机构紧密结合道 路运输安全和交通秩序整治工作,与公 安、运管等部门密切配合,依托治超站点、 高速公路出入口、交通公安联合检查站等 重点部位,加大对客运车辆的监督检查力 度,严厉打击串线经营、非法旅游包车、站 外揽客等非法行为。全年共检查客运车 辆 1.7万台次, 查处客车违规经营行为 535 台次、非法营运车辆30台次。镇平县交通 运输执法局设立专职客运市场执法队伍, 重点核查实名制购票乘车情况,整治客运 班车站外随意上下人违规行为,健全规范 的客车检查台账,累计查处违规车辆308 台次。西峡县启动客运市场专项整治 百 日行动",严厉打击利用微信平台从事非 法营运行为,依法对15台 黑车"作出行政 处罚;方城、新野等县与客运企业建立联 动机制,向社会公布举报电话,及时掌握 线索,对扰乱客运市场的非法营运实施精 准打击。

协作联动整治重点区域。市县交通运输执法机构将汽车站、火车站区域的为监控重点,派驻执法工作组,发现问题射速到达处理。同时以车站为中心辐射发地段、周时变速,加强对客运车辆违规高发地段、发展大力。 有客运市场治理的高压态势。市交通和汽车总站区域客运市场治理的高压态势。市交通阳汽车总站区域客运市场进行集中整治,并与公安、工商、城管等部门组成专项治治区域、被管等部门组成专项治治、进行拉网式排查整治,先后依法查处私设站、票)点8处、违规经营客车35台次。

为巩固整治成效,按照省交通运输执法局的安排部署,8月初我市联合信阳、驻马店两市交通运输执法机构,开展客运市场打非治违"联合执法专项行动,出动执法人员50余名、执法车辆11台,分4个联合执法小组,先后在南阳城区火车站、汽车站、高速公路出入口等重点部位及唐河、镇平两县开展联合执法行动,共检查车辆447台次,查处违法违规车辆21台次,现场纠正出租汽车不知节问题41台次

出租汽车不规范问题41台次。 突出治理出租车市场乱象。自今年 年初以来,该局与运管部门联合开展中心 城区出租车市场集中整治,以守点巡线和 举报受理为抓手,加大执法力度,严厉打 击非法营运和违规经营行为。分类建立 违规车辆台账,对多次违规、媒体曝光、与 乘客发生冲突、阻挠执法等情节严重的车 辆和驾驶员重点整治,顶格处理。关口前 移,执法人员深度参与出租车市场日常监 管,建立了与运管部门、出租汽车公司的 联络员制度,先后召开三方联席会议和公 司例会17次,同时执法人员分片包干,定 期开展送法上门、案件通报和教育提醒活 动,夯实企业主体责任。完善与运管部门 的信息抄告稻 黑红榜"制度,累计抄告违 规车辆信息139台次,全方位加强行业监 管和违法惩戒。

各县区交通运输执法机构结合当地实际,积极开展对出租车市场的专项整治,集中治理拒载、绕行、宰客等违规行为,重点打击违规异地营运、非法营运行为,查处违规出租车418台次、非法营运"黑出租"89台次。

一分耕耘一分收获,交通运输执法者的辛勤付出和务实重干换来了回报。全市客运市场秩序明显好转,服务水平显著提高。12月13日上午,市交通运输执法局机关喜气洋洋,一群人敲锣打鼓前来赠送锦旗。他们是出租车车主代表,目的是表

达对交通运输执法人员'打非治违"、整顿客运市场有功的感激之情。

Ξ

路域环境不仅牵扯路容路貌,还涉及 公路是否畅通,更关系到交通参与者的安 全。但由于一些人法律意识淡薄,对公路 路权公益性的认识较低,随意在公路边设 置广告牌、摆摊设点、乱堆乱倒垃圾,有的 甚至侵占公路搭建简易房,给人、车通行 带来不便甚至安全隐患,整治路域环境势 在必行。

路域环境的重要性毋庸置疑,因此,即将过去的一年,全市交通运输执法机构 把此项工作提到了重要议事日程,围绕 "公路安全保护、违法行为查处、违法设施 和违章占道经营"等问题,投入充足的执 法力量,治理路域环境。

截至12月下旬,市交通运输执法局共 拆除违法建筑物和构筑物101处,关闭擅 自增设的平交道口17处、非公路标志标牌 1302块,清理马路市场103个、占道经营摊 点703处、非法加水洗车点212个,查处违 法涉路施工1269处,处理涉路安全隐患89 处,有力维护了路产路权,保障了公路的 畅通、整洁、美观。在不久前召开的全省 交通运输路域执法现场观摩会上,市交通 运输执法局作了典型发言,受到了省交通 运输执法局的肯定和表扬。

在路域环境整治中,市交通运输执法局确立 三个完善"制度,即完善治理体系、完善工作制度、完善管理台账,为路域环境专项治理奠定了基础。高速公路路域环境专项治理奠定了基础。高速公路路边流通不畅产生脱节、空挡现象。为解决这一问题,及早发现,提前介入,全市7条高速公路全部入驻交通运输执法人员,通过设立协作联络员,落实信息抄告,实现了与高速交警、运营单位的信息互通。

针对干线公路路政违法行为多样复杂、涉及面广的情况,全市交通运输执法机构加强同公路管理部门、公安交管部门、当地政府和其他相关部门的横路、公路用地范围内的违法建筑物和构筑物,擅自开挖公路,私自穿(跨)越公路,路边级,路市场等多年顽疾进行集中整治。全年共清理沪陕、二广、焦桐高速公路桥下各类违法建筑物和构筑物41处、乱堆乱放28处。

维护路产路权,保障安全畅通,提升 群众认知度和满意度,是淅川县交通运输 执法局开展路域环境治理的出发点和落 脚点。该县按照区域划分,开展环境普查,加强部门协作,开发科技应用,创建智 能交通,路域环境有了很大改善。

内乡县、宛城区成功创建全国 农村 四好公路"示范县,在政府的主导下,交通 运输执法机构高度重视路域环境治理,勇 统和担,全力配合,发挥了较好的职能

鎮平县交通运输执法局在县政府的统一指挥下,在公安、城管等部门的有力配合下,自11月中旬开始,连续奋战一个多月,对该县国道、省道干线公路及县乡公路两侧非法标志标牌、乱搭乱建、摆摊设点、占道经营等违法行为开展专项治理,共清除非公路标志标牌100多块,拆除板房4处、围墙6处,清理乱搭乱建20处、摊棚摊点25处、货车临时加水点18处,公路路容路貌得到了极大的改观,沿线群众爱路护路意识明显增强。

胸中有梦想,永远在路上。从南水北调中线工程渠首到桐柏山淮河源头,从方城、南召境内的伏牛山麓到南边汇入汉江的新野白河之滨,从城市到农村,从山区丘陵到广阔平原,南阳盆地公路网纵横交织。在路上,无论是春夏秋冬,抑或是白天黑夜,随处可见交通运输执法人的身影。哪里有交通运输违法,哪里就有交通运输执法人。之所以能够常年保持这种昂扬的工作状态,是因为他们深知重任在肩,岗位在路。

党的十九大报告把交通运输提到了 前所未有的高度,赋予其交通强国"的不未有的高度,赋予其交通强国"的不 大历史使命。建设交通强国是一个推 深化认识、不断凝聚共识、持续务实推强 的过程。党中央、国务院高度重视交通交通 强国的新征程。这将是我国交通运输之上,交通运输力是 展史上的新长征,是新时代全行业为全委 中的新使命。市交通运输执法局党委书 记、局长宋怀成表示,新的一年,交通运输 执法人将不忘初心,砥砺前行,踏着地为 决胜全面建成小康社会和建设交通强国 而努力奋斗! 206